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Visite technique du samedi 6 octobre 2018
Les serres de Pécarrère à Saint-Geniès-Bellevue
La ville de Toulouse a pendant longtemps été entourée d’une ceinture maraîchère et horticole importante. On y cultivait la fameuse violette de Toulouse, mais pas seulement. Si le maraîchage toulousain a quelque peu décliné, il reste cependant de belles entreprises qui alimentent les marchés toulousains en légumes, en fruits et en fleurs. Nous vous proposons la visite technique de l’entreprise Les Serres de Pécarrère, horticulteur et pépiniériste à Saint-Geniès-Bellevue, dirigée par notre collègue Dominique Boutillon (Angers ENITHP 1978). L’entreprise est labellisée « Plante Bleue » et « Fleurs de France ».
A la date de notre visite, nous verrons essentiellement des chrysanthèmes et des cyclamens. C’est justement le plus gros site de production de chrysanthèmes de Haute-Garonne. Dominique Boutillon nous présentera les cycles de culture, la fertilisation, la protection biologique intégrée, la commercialisation, les différents types de clientèle.

Pour en savoir plus : www.serrespecarrere.fr
Rendez-vous : 10h15 sur le parking de l’entreprise
10h30 : visite des serres.
12h00 : Apér’Agro de l’amitié.

12h30 : fin de la visite.
Equipement : Prévoir vêtements et chaussures adaptés selon la météo.
…/…
INSCRIPTION

A la visite technique « Les Serres de Pécarrère »
le 6 OCTOBRE 2018
Pour mieux vous accueillir, nous vous remercions de vous inscrire uniquement en ligne. Pour vous inscrire, merci de renseigner le formulaire d’inscription en cliquant (CTRL + clic) ici. Vous pouvez aussi vous inscrire en vous connectant à notre site www.midi-pyrenees.uniagro.fr, rubrique Evénements.

Attention, si vous n’êtes pas membre de la communauté Agro, ou si vous avez oublié votre identifiant et/ou votre mot de passe, vous pouvez quand même vous inscrire dans la colonne « INSCRIPTION LIBRE NON MEMBRE ».

Inscription avant le jeudi 4 octobre 2018. Le nombre de places étant limité à 30, il est conseillé de s’inscrire rapidement.

En cas d’empêchement de dernière minute, prière de prévenir Michel Morel au 06 07 03 95 80  par SMS de préférence.
Comment se rendre aux Serres de Pécarrère ? 
· Au départ de Toulouse. 12 km, durée estimée 20 min à partir de la rocade toulousaine. Prendre la D888 (ancienne route d’Albi N88). Au 2ème rond-point, prendre à gauche D61, traverser Saint-Geniès-Bellevue en suivant toujours la D61 direction Lapeyrouse-Fossat. Vous trouverez le parking des Serres de Pécarrère au pied du grand château d’eau.
· Adresse : 15 route du Château d’Eau, 31180 Saint-Geniès-Bellevue.
· Coordonnées GPS : Lat. 43.689347, long. 1.497395
Le nombre de participants est limité à 30 personnes. Les demandes seront traitées par ordre d’arrivée et la priorité sera donnée aux Agros actifs et aux personnes en recherche d’emploi, à jour de leur cotisation. Cependant, la visite étant susceptible d’intéresser les familles, les conjoints et les enfants seront les bienvenus dans la limite des places disponibles.
L’inscription est un engagement ferme de participer à la visite, hors cas de force majeure. Ne prenez pas la place d’un collègue si vous n’êtes pas sûr de votre disponibilité.
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